

**ROMANIA**  
**JUDETUL SUCEAVA**  
**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU**

---

**PROCES VERBAL**

**încheiat astăzi 29.09.2022 în cadrul ședinței extraordinare  
a Consiliului local Frumosu**

Lucrările ședinței extraordinare au fost deschise de d-na consilier local Solcan Niga Elizabeta desemnată președinte pentru lunile august, septembrie și octombrie 2022 prin H.C.L. nr.74 din 24.07.2022.

D-na președinte Solcan Niga Elizabeta asigură Consiliul local că va respecta prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local precum și prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la buna desfășurare a lucrărilor ședinței de astăzi.

Se aduce la cunoștința membrilor consiliului local:

- obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.
- faptul că hotărârile cu caracter individual sunt luate întotdeauna prin vot secret, conform prevederilor art.139 alin.(6), teza a II-a din Codul administrativ aprobat prin OUG nr.57/2019, cu modificările și completările ulterioare.
- procedura de comunicare a proceselor-verbale ale ședințelor comisiilor de specialitate din cadrul consiliilor locale, respectiv obligativitatea respectării prevederilor legale în acest sens.

D-na președinte Solcan Niga Elizabeta informează pe cei prezenți că în această zi Consiliul local a fost convocat în ședință extraordinară de primarul comunei Frumosu prin Dispoziția cu nr. 249 din 27.09.2022 .

De asemenea informează autoritatea deliberativă că la intrarea în sală s-a facut apelul nominal și s-a constatat că la lucrările ședinței de astăzi participă un număr de 12 consilieri în funcție din cei 13 convocați, lipsind nemotivat dl. consilier local Tiron Corneliu.

D-na președinte Solcan Niga Elizabeta invită pe domnul primar Buga Constantin să prezinte proiectul ordinei de zi.

-1.Prezentarea spre aprobare a procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local din 06.09.2022.

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării de prelungire a valabilității Scrisorii de garanție nr. 26/13.03.2018 necesară implementării proiectului de investiție intitulat "Înființare sistem de alimentare cu apă și apă uzată în localitatea Frumosu, județul Suceava" și finanțat prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, conform contract de finanțare nr. C 0720AM00011713500201/18.12.2017, Act Adițional nr. 4/29.10.2021-- inițiator-Primar Buga Constantin

-3.Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de Cooperare între Comuna Frumosu, județul Suceava din România și Satul Pojăreni, Raionul Ialoveni din Republica Moldova--inițiator-Primar Buga Constantin

-4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local, virarea de credite bugetare și utilizarea parțial a fondului de rezervă aflat la dispoziția Consiliului local--inițiator-Primar Buga Constantin

-5. Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.250 din 27.09.2022 privind rectificarea bugetului local--inițiator-Primar Buga Constantin

**Suplimentar** se introduce cu acordul tuturor membrilor Consiliului local:

-6. Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Niga Ionel--inițiator-Primar Buga Constantin

-7. Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Lazăr Vasile--inițiator-Primar Buga Constantin

D-na președinte Solcan Niga Elizabeta supune la vot ordinea de zi prezentată și completată, fiind aprobată cu unanimitate de voturi.

Intrând în ordinea de zi d-na președinte Solcan Niga Elizabeta, dă cuvântul d-lui secretar general Rusu Aurel pentru a prezenta proiectele de hotărâre, respectiv referatele de aprobare, astfel:

**1. >Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea solicitării de prelungire a valabilității Scrisorii de garanție nr. 26/13.03.2018 necesară implementării proiectului de investiție intitulat "Înființare sistem de alimentare cu apă și apă uzată în localitatea Frumosu, județul Suceava" și finanțat prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, conform contract de finanțare nr. C 0720AM00011713500201/18.12.2017, Act Adițional nr. 4/29.10.2021--se precizează următoarele:**

Comuna Frumosu are în implementare proiectul de investiție " Înființare sistem de alimentare cu apă și apă uzată în localitatea Frumosu, județul Suceava " , finanțat prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, conform Contract de finanțare nr. C 0720AM00011713500201/18.12.2017.

Prezentul proiect de investiție este unul de o deosebită importanță pentru comunitatea locală, având încă din anul 2017 suportul întregii comunități locale, manifestat și prin votul deliberativului local privind aprobarea necesității, oportunității și implementării proiectului de investiție.

Șocurile pandemiei și al războiului din Ucraina se fac resimțite la nivelul tuturor industriilor și în momentul de față consecințele nu sunt predictibile iar perioada în care se va termina nu se cunoaște.

Pentru buna implementare a proiectului suntem forțați să ne adaptăm condițiilor actuale și să luăm toate măsurile astfel încât obiectivele și activitățile proiectului să fie duse la sfârșit.

În condițiile date fără a avea predictibilitatea orizontului de timp, este necesară reprogramarea activităților și prelungirea perioadei de execuție a proiectului, implicit a perioadei de implementare, cu termenul de 12 luni.

Motivat de cele de mai sus, având în vedere interesul public local, solicităm aprobarea prezentului proiect de hotărâre în forma propusă, formă care îmbracă exigențele finanțatorului.

**2. ➤ Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea Acordului de Cooperare între Comuna Frumos, județul Suceava din România și Satul Pojăreni, Raionul Ialoveni din Republica Moldova -se precizează următoarele:**

Pornind de la tradițiile relațiilor de prietenie și colaborare dintre statele România și Republica Moldova, prin prezenta, Consiliul local Frumos județul Suceava, i se propune aprobarea Acordului de Cooperare între Comuna Frumos, județul Suceava din România și Satul Pojăreni, Raionul Ialoveni din Republica Moldova.

Ne dorim să dezvoltăm colaborarea economică reciproc avantajoasă și în acest scop să creăm condițiile cele mai favorabile pentru activitățile cu caracter economic și comercial.

Ne dorim să sprijinim în special dezvoltarea la nivel local a colaborării comerciale, inclusiv a investițiilor, precum și cooperarea directă între întreprinderi.

Proiectul de hotărâre a fost inițiat de către Comuna Frumos, județul Suceava, solicitare care se fundamentează pe:

-tradiția relațiilor de prietenie și colaborare între România și Republica Moldova

-stabilirea și dezvoltarea relațiilor de colaborare și de prietenie între locuitorii comunei Frumos și satul Pojăreni.

-fortificarea relațiilor de colaborare în domeniul economic, social și cultural între cele două unități administrative, având în vedere similitudinile istorice și geografice

Precizez că s-au obținut avizele necesare de la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

Ținând cont de cele expuse se supune spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea Acordului de Cooperare între Comuna Frumos, județul Suceava din România și Satul Pojăreni, Raionul Ialoveni din Republica Moldova.

**2. ➤ Referitor la Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, virarea de credite bugetare și utilizarea parțial a fondului de rezervă aflat la dispoziția Consiliului local -se precizează următoarele:**

Ca urmare a solicitării spre autorizare a cheltuielilor pentru servicii de proiectare, consultanță în managementul investiției, verificare proiectare, dirigenție șantier și a lucrărilor de construcții din cadrul Proiectului FEADR „Alimentare cu apă și apă uzată, în com. Frumos, jud. Suceava”, Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale Iași virează:

- suma de 1.003.668,90 lei reprezentând sume admise la plată pentru TVA din bugetul AFIR pentru susținerea proiectelor din PNDR 2014-2020 și

- suma de 5.294.511,41 lei reprezentând sume primite în contul plăților efectuate în anul curent.

În acest sens se impune rectificarea bugetului local cu suma primită de 6.298.180,31 lei, ce va fi prevăzută la partea de cheltuieli pentru plata lucrărilor de construcții rămase de executat conform centralizatorului – situație de plată, pentru plata unor servicii de consultanță, proiectare, dirigenție de șantier, comisioane ISC și a ratelor pentru creditul contractat de la Ministerul Finanțelor.

De asemenea, se propune rectificarea bugetului local cu sumele necesare pentru acoperirea unor cheltuieli curente cu salariile muncitorilor și asistenților personali, precum și a unor cheltuieli de capital: studiu pedologic PUG, extindere rețea de apă, contribuție 2%

și cheltuieli cu serviciile de consultanță în cadrul proiectului „Amenajare și modernizare grădiniță de copii în comuna Frumosu, județul Suceava, cod SMIS 124557”, reparații poduri Deia, servicii de comunicații electronice pentru camerele de supraveghere, precum și penalități AFIR și comision la Fondul de garantare pentru prelungirea termenului de execuție pentru proiectul „Alimentare cu apă și apă uzată, în com.Frumosu, jud.Suceava”. Odata cu rectificarea bugetului local se modifică și lista obiectivelor de investiții aprobată ca anexă la bugetul inițial.

Luând în considerare că influențele prezentate sunt necesare, oportune și legale iar echilibrul bugetar nu se schimbă, se propune spre dezbateră și aprobare prezentul proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Frumosu.

**3. ▶Referitor la Proiectul de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.250 din 27.09.2022 privind rectificarea bugetului local -se precizează următoarele:**

În conformitate cu prevederile art.82 alin.(1) din Legea finantelor publice locale nr. 273/2006, cu sumele aprobate prin hotarare a Guvernului, din fondurile de rezerva bugetara si de interventie la dispozitia Guvernului, precum si cu alte sume alocate de la bugetul de stat sau retrase prin acte normative se majoreaza, respectiv se diminueaza bugetele locale prin dispozitie a autoritatii executive, potrivit legii, urmand ca la prima sedinta a autoritatii deliberative sa se valideze modificarile respective.

Prin HG nr 1156 / 21.09.2022 s-a aprobat suplimentarea sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale, pentru UAT Frumosu, fiind repartizata suma de 33.000 lei.

Aceasta suma se utilizeaza de catre ordonatorii principali de credite, potrivit dispozitiilor legale, pentru plata recenzorilor pentru autorecenzarea asistata, recenzorilor si recenzorilor-sefi la nivel de comuna, potrivit documentelor prevazute de art.4 alin.(1) din HG nr.1071 /2020 pentru stabilirea bugetului si a categoriilor de cheltuieli necesare efectuării recensământului populației și locuințelor din România în anul 2021, precum și a măsurilor pentru punerea în aplicare a unor dispoziții din OUG nr.19/2020 privind organizarea și desfășurarea recensământului populației și locuințelor din România în anul 2021, cu modificările și completările ulterioare.

Cu aceasta suma se majoreaza bugetul local, atat la venituri – cap.11.02.06,, sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale” cat si la cheltuieli la cap.51.01.03 „Autoritati executive” titlul 20 „bunuri si servicii”.

Având în vedere cele de mai sus prezentate se supune spre aprobare Proiectul de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.250/27.09.2022 privind rectificarea bugetului local în forma prezentată.

**4. ▶Referitor la Proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Niga Ionel -se precizează următoarele:**

Având în vedere cererea d-lui NIGA IONEL prin care a solicitat un ajutor financiar de urgență pentru refacerea gospodăriei afectată de incendiul din data de 28.09.2022, respectiv afectarea bucătăriei de vară, atelier tâmplărie, terasă din lemn, acoperișul casei, casa scării, tavanul etajului I, elemente de mobilier, aparate electrocasnice, elemente textile, elemente de tâmplărie din lemn, aproximativ 3 mc material lemnos pentru tâmplărie,

aproximativ 5 mc lemn de foc, degadare utilage electrice de tâmplărie, scule electrice, învelitoarea din țiglă a casei, centrala termică cu instalația de încălzire, pereții casei de locuit, se propune Consiliului local Frumosu alocarea sumei de 10.000 de lei pentru sprijinirea acestei persoane, ținând cont că prin acest demers s-ar acoperi o parte din cheltuieli.

**5. ➤Referitor la *Proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Lazăr Vasile* -se precizează următoarele:**

Având în vedere cererea d-lui LAZĂR VASILE prin care a solicitat un ajutor financiar de urgență pentru refacerea gospodăriei afectată de incendiul din data de 28.09.2022, respectiv afectarea: adăpost animale, acoperiș din lemn cu înelitoare din tablă, magazie de lemn, bucvătărie ee vară și zidărie, acoperișul casei, tavanul etajului I , elemente de mobilier,aparate electrocasnice, elemente textile, elemente de tâmplărie PVC cu geam termopan, scule electrice, 2 mc cherestea,,degradarea învelitorii din tablă, a clădirilor, utilaje agricole,motofierăstrău, elemente din tâmpărie PVC,instalație electrică, centrală termică cu instalație termică, pereții casei de locuit și tavanul parterului, propun Consiliului local Frumosu alocarea sumei de 10.000 de lei pentru sprijinirea acestei persoane, ținând cont că prin acest demers s-ar acoperi o parte din cheltuieli.

D-na președinte Solcan Niga Elizabeta invită la discuții referitor la proiectul de pe ordinea de zi .

Dl primar Buga Constantin referitor la cele două cereri de ajutor pentru refacerea locuințelor afectate de incendiul din data de 28.09.2022 și care au fost puse suplimentar pe ordinea de zi, propune alocarea sumei de 10.000 de lei pentru fiecare caz în parte din fondul de rezervă aflat la dispoziția Consiliului local.Referitor la lucrările la proiectul apă si canalizare informează că până la sfârșitul lunii octombrie sau noiembrie anul curent, se va finaliza racordul la cetățeni.Legat de discuțiile despre podețe precizează că tot ce s-a stricat se va reface.

Nefiind alte discuții, d-na președinte Solcan Niga Elizabeta propune sistarea discuțiilor și votarea proiectelor de pe ordinea de zi, acestea fiind votate astfel:

-1.Prezentarea spre aprobare a procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local din 06.09.2022. –aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării de prelungire a valabilității Scrisorii de garanție nr. 26/13.03.2018 necesară implementării proiectului de investiție intitulat "Înființare sistem de alimentare cu apă și apă uzată în localitatea Frumosu, județul Suceava" și finanțat prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, conform contract de finanțare nr. C 0720AM00011713500201/18.12.2017, Act Adițional nr. 4/29.10.2021- aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-3.Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de Cooperare între Comuna Frumosu,județul Suceava din România și Satul Pojăreni, Raionul Ialoveni din Republica Moldova-aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-4.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local, virarea de credite bugetare și utilizarea partial a fondului de rezervă aflat la dispoziția Consiliului local- - aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-5.Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr.250 din 27.09.2022 privind rectificarea bugetului local–aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-6.Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Niga Ionel-- aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

-7.Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor de urgență d-lui Lazăr Vasile-- aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru

Nemaifiind alte subiecte de discutat referitor la ordinea de zi, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului local Frumosu din data de 29.10.2022.

În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de interese și incompatibilități.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal azi data de mai sus spre cele legale.

**Președinte de ședință**  
Solcan Niga Elizabeta

**Secretarul general al comunei**  
*Rusu Aurel*